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Дуже перспективно виглядає ще одна традиційна галузь рівненського тваринництва –бджільництво. Мед, 

віск, перга, прополіс – це лише частина тих благ, які отримують фермери від розведення бджіл. Запилення культур 

допомагає забезпечувати кращий урожай сільськогосподарських культур. 

Нині приватних пасік на Рівненщині чимало. Точну цифру пасічників не беруться називати навіть 

спеціалісти. Бо ж місцеві ради на сьогоднішній день такого обліку не ведуть. І в профільному Міністерстві немає 

штатної одиниці, яка б керувала бджільництвом. 

Сьогодні в нашій області бджільництво побутує у двох формах: лісове і домашнє. Перше зберігається в 

поліських районах. Саме лісове бортництво базується на утриманні бджіл у природних чи штучних дуплах дерев, 

розповідає у своїх наукових працях краєзнавець Алла Дмитренко. Їх ще називають бортями. З часом люди зрозуміли, 

що борті можна використовувати постійно як вулики. 

В окремих районах Рівненщини бортництво дожило до наших днів. Зокрема, в Рокитнівському районі. Бортні 

дерева зустрічаються майже в кожному селі на півночі Рівненщини. Мова йде про сосни і дуби. Навіть є борті, яким 

понад сотні років. Більшість дерев знаходиться за межами населених пунктів, тобто у лісах. Борті – це тип вулика, 

придуманий самою бджолою і пристосований під житло. 

Aпiтуризм (назва походить від латинської назви бджоли – Apis mellifera) – це перспективна форма туризму в 

Рівненській області, пов’язана з бджільництвом як традиційною професією та продуктами бджільництва в 

екологічному, харчовому і медичному аспектах. Заходи, які зараховують до апiтуризму, охоплюють відвідування 

пасік, музеїв просто неба та бджолиних музеїв, де в туриста є можливість спостерігати за робо- тою бджоляра, 

методом виготовлення меду, його особливостями (включно з де- густацією різних видів меду), дізнатися про інші 

продукти бджільництва (пилок, віск, бджолиний хліб, маточне молочко), подивитися, як живуть бджолині сім’ї. 

Апітуризм може розвиватися на основі вже наявних музеїв бджільництва та му- зеїв просто неба, але передусім 

пропозицію можуть сформувати власники пасік, бджільницьких господарств і ферм агро- та екотуризму з 

домашніми пасіками. 

Апітуризм в Рівненській області буде виконувати декілька функцій: 

- просвітницька функція – апітуризм популяризує екологічну діяльність, інформуючи туристів про величезну 

роль, яку бджоли відіграють у функціонуванні багатьох екосистем; 

- туристична функція привертає увагу до специфіки природи та традицій регіону, особливо до роботи 

бджоляра й історії бджільництва; 

- функція оздоровлення – просування природних методів лікування та продуктів бджільництва, які у разі 

правильного використання можуть замінити складні лікарські засоби. 

соціальна функція – апітуристична пропозиція дає змогу активізувати місцеву громаду через створення нових 

робочих місць, розвивати агротуристичні господарства та скористатися потенціалом знань і досвіду пасічників. 

У даному напрямку вже розпочата робота. Новий еколого-туристичний маршрут "Медове коло" планують 

впровадити в Рівненській області. Як повідомив один з авторів концепції проекту Сергій Підмогильний, маршрут 

буде орієнтований на лісове бджільництво. 

Маршрут пройде по п’яти районах волинського краю. Рівненська область багата лісами, ріками і озерами, 

якими легко і зручно пересуватися, можна добре відпочити. Туристичною родзинкою маршруту буде бортництво як 

древній вид бджільництва, який тут зберігся. До створення маршруту будуть залучати бджолярів, виробників 

сувенірної продукції, власників екосадиб і перевізників. 

Серед визначних пам’яток, які можна буде побачити в "Медовому колі": "Тунель кохання" в Клевані, Парк 

караїмів в Деражному, заказник "Базальтові стовпи", ландшафтний парк "Надслучанська Швейцарія". 

Проект буде орієнтований, як на велосипедистів, так і на автомобілістів – до основних місць можна буде 

дістатися і з перевізниками. 

Організатори переконані, що новий туристичний маршрут активізує сільські громади через розвиток 

«зеленого туризму». Це буде сприяти зайнятості місцевих жителів, а також наповнювати бюджети громад, розвивати 

території. 

У перспективі до проекту планують залучати іноземних експертів, зокрема, з Польщі та Білорусі. Також 

одним із завдань маршруту є його включення до міжнародної мережі "Зелених шляхів" (Greenways), щоб оживити 

туристичний потік з-за кордону. 
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